



瑞安日报

与您同心 与您同行

利奇马 10日1时45分在温岭市登陆,市防指昨日16时结束防台风应急响应

干群协力开展灾后生产自救

市领导要求发扬连续作战精神,确保夺取防台抗台全面胜利

记者 项乐茹 黄丽云 陈成成
通讯员 钱乐乐 黄选坚

今年第9号超强台风利奇马过境,给我市各地带来不同程度的损失。在市委市政府的领导下,全市上下迅速行动,各地各部门各司其职,协同作战,有序开展灾后生产自救,尽可能减少损失。据了解,台风期间全市情况平稳,未发生人员伤亡事故。

台风警报解除 未来气温回升

今年第9号台风利奇马于8月10日1时45分在温岭市城南镇登陆,登陆时中心附近最大风力有16级(52米/秒),中心最低气压930百帕。利奇马风力超强、雨量超大、范围超广、破坏力超大,成为今年以来登陆我国的最强台风,同时成为新中国成立以来登陆浙江的第三强台风。

此次台风给我市带来较大的风雨过程。根据市气象和水利部门监测,8日8时至10日17时,我市面雨量70.4毫米,累积雨量前三站点为北鹿154.8毫米,塘下鲍五村141.4毫米,塘下海安121.3毫米。沿海海面出现10-14级风,最大风出现在北鹿14级(45.6米/秒),陆地最大风出现在湖岭金鸡山13级(39.1米/秒)。截至10日5时,全市平原河网水势平稳,所有河道站水位均在警戒水位以下。全市辖区内27座中小型水库平均蓄水率67.87%。飞云江最高潮位2.78米。

市气象台于8月10日9时15分将我市台风红色预警信号降为黄色预警信号,于11日9时解除台风黄色预警,11时解除台风警报。市防指于10日10时将防台风应急响应从Ⅱ级调整为Ⅲ级,于11日11时30分将防台风应急响应调整为Ⅳ级,于昨日16时结束防台风应急响应,要求各地各有关部门继续做好防台抗台工作。

据市气象台消息,11日起,台风逐渐远离我市,对我市的影响基本结束。未来受台风南部槽后西北气流影响,我市气温回升,午后多阵雨或雷阵雨天气。

市领导要求 夺取防台抗台全面胜利

利奇马登陆后,8月10日上午,继全省、温州视频会议,我市召开防指会商会,市委书记陈胜峰和市委副书记、市长麻胜聪要求,各地各部门发扬连续作战精神,继续做好防台抗台工作,确保夺取最后的全面胜利。

陈胜峰强调,要做好已转移人员安全管理工作,牢牢守住“不伤人”的底线,对转移工作进行回头看,在防台应急响应未解除前,凡是不能确保人员安全的,要坚决防止已转移人员回流,要防止次生灾害,各地和有关部门要迅速组织人员对病险水库、山塘、水闸和容易发生泥石流、山体滑坡、山洪暴发的地质灾害风险隐患点及各类危房进行查险排险,同时对工棚、道路、广告牌、护栏等进行检修,确保安全,防止次生灾害的发生;要继续做好海上防台工作,加强避风锚地的安全管理,在避避风的船只在台风警报解除前禁止出海,要继续加强值班值守,各地严格按照预案规定,继续做好值班值守工作,严守防汛纪律,决不能有丝毫松懈;要做好灾后生产自救,发动广大干部群众对受淹的农作物进行排涝,帮助受灾的企事业单位尽快恢复生产或正常运转,特别要尽快修复水、电、路、通讯等生命线设施,



电力工人在陶山镇抢修线路(记者 庄颖昶)



我市民间救援人员在永嘉县枫林镇给被困群众运送物资(通讯员 诸葛泽烜)

保障人民群众正常的生产生活秩序,要及时上报工作动态,宣传部门和各媒体单位利用电视、广播、网站、微信、微博等多种途径,加强防台、抗台和灾后生产自救宣传,营造全社会参与的良好氛围。

8月10日下午15时许,麻胜聪带队赴锦湖街道督查防汛防台减灾救灾指挥体系建设工作。

这个地质灾害点,是不是确定治理到位了?其他面上的地质灾害点都经过排查了吗?麻胜聪一行首先来到锦湖街道周岙特殊教育学校查看地质灾害点。据了解,锦湖街道原有3个地质灾害点,其中两个经过治理已销号,周岙特殊教育学校这个地质灾害点于7月底开始治理,预计9月底完成。

接着,麻胜聪还来到沙河新村查看危旧房防台情况,到三星村查看低洼地带抗台情况。据悉,沙河新村共有危旧房43幢,涉及900多户,锦湖街道对此处的

危旧房进行了实时动态监测。三星村60多名居民在台风来临前,全部转移至避灾点。麻胜聪强调,台风过后,容易发生泥石流、山体滑坡、山洪暴发等,地质灾害风险隐患点及各类危房均要进行查险排险,防止次生灾害发生,各部门还要开展调研,进一步研究如何有效防控城市内涝。

全市农业损失4000余万元 农户田头自救减损失

为尽可能减少农业损失,市农业农村局在台风前组织6个工作组,对全市农渔牧业开展防灾减灾技术服务工作,灾后第一时间组织人员到重点镇街深入田间地头,察看掌握受灾实情,科学指导农民开展灾后自救,最大程度减少损失。记者从市农业农村局了解到,

截至昨日,此次台风造成我市农业直接经济损失4000余万元,其中陶山、上望的甘蔗、瓜果等农作物,南滨的设施大棚损失相对严重。

在陶山镇岱西村农户黄师傅的6亩甘蔗田里,不少甘蔗被风吹倒,成片倒伏在田里或折弯浸泡在泥水中。目前,在农科员郑福勃的指导下,对已倒伏、倾斜的甘蔗进行培土、扶正并加固,尽可能减少损失。据介绍,今年陶山镇的甘蔗种植面积约4000亩,受台风利奇马影响,甘蔗损失将达20%以上,预计损失1600万元左右。

修复清理受损树木 抢修清障道路保畅通

8月10日早晨,经过一夜台风侵袭,瑞枫线上多处出现行道树、毛竹倾倒在地、断枝现象,市公路部门一线养护、路政人员赶到现场,用电锯等机械设备迅速开展切割及清理作业,及时消除安全隐患,保障道路畅通。

由于台风带来的大暴雨并伴随强风,给我市公路造成不小影响。9日下午至10日上午,G322、瑞枫线、林阁线、街碧线等多处路段发生行道树和电线杆倒伏、树枝折断、小型塌方、排水系统受损等灾情。市公路部门及时掌握动态,不顾风雨,连续作战,第一时间组织力量开展灾后现场应急处置和抢通工作。

市区内多处道路的行道树也被大风吹倒,影响道路通行。10日上午,万松东路上30多棵大型绿化树木被吹倒,阻挡了一个车道的道路通行。早上6点我们就安排20多个工人、3台吊机设备开展应急处置。绿化养护人员郑长永说。截至当天12时,该路段倒伏树木全部扶正、清理完毕。

目前,在此次台风中受损、倒伏的树木已全部扶正,折枝树木已全部清理。截至10日,市综合行政执法局出动执法人员468人次,园林养护工人200余人次,环卫工人100余人次,对受损树木580棵(其中倒伏435棵)进行修复清理,拆除破损广告牌71处,护栏53处,横幅46条,清理共享助力车550余辆。

我市多方力量 驰援乐清永嘉灾区

10日,市人武部组织基干民兵和市山地公益救援队赶赴永嘉县枫林镇等地开展跨区域救援,出动人员82人、橡皮艇7艘、冲锋舟5台、摩托艇1艘,转移救助当地群众近200人,给100余人运送物资。

此次台风中,乐清大荆镇降雨量巨大,受灾损失严重。灾情发生后,瑞安消防大队出动一车一舟一艇共6人,于8月10日早8时驰援抵达乐清大荆。

据了解,受台风影响,大荆镇从9日晚23时许开始停电。由于当地水灾严重,电力人员无法开展抢修工作。瑞安消防救援人员利用皮划艇,成功将电力抢修人员运送至大荆供电所,协助其紧急抢修受损电路。

昨日上午,受到统一调度指派,瑞安消防大队再次出动一车7人救援力量,前往此次台风灾情严重的永嘉县岩坦镇山早村。我们早上6点出发,8点左右抵达山早村,目前已展开搜救工作。瑞安消防大队通讯员曾强告诉记者。

在确保瑞安电网快速恢复外,10日下午,国网瑞安市供电公司红船党员应急救援队抽调52名抢修人员,赶赴乐清实施救援;11日,供电公司红船党员应急救援队再次抽调98名抢修人员,分赴乐清、永嘉实施救援。

>>>相关报道见2版

暴风雨中的瑞安力量

记 利奇马 台风天里的温暖故事

首席记者 夏盈瑜 通讯员 沈丽玉 王林奔 倪集龙 林志勇 黄慧婷 余盛强

台风逼近,90岁的钉子户爷爷终于同意撤离,是什么打动了他的心?

超强台风利奇马登陆前后,本报编辑部收到了全市各地通讯员发来的上百个真实感人的台风故事,从一句关心的话语,到一盏留守的灯光,到一株扶起的甘蔗,浓缩了瑞城在紧急情况下传递出的温暖之情。

下面为我们从大量的台风故事中撷取的一小部分。通过这些暖人的故事,告诉大家狂风暴雨中的瑞安力量,并为之点赞!

做足功课的劝离 饱含深情

此次台风,全市共转移各类危险区域人员49367人!在乡镇工作过的人都知道,这是一个庞大而不易

的数据。因为,就算危险就在眼前,即使挨家挨户通知,也不是所有人都愿意听劝。

9日晚18时,高楼镇振南村,91岁的老爷爷王星军独自在40年前建的木房子内。屋内黑暗,门窗板嘎吱嘎吱摇晃,他却丝毫不为所动:阿姆,我年轻的时候什么大风大浪没经历过,还怕这点啊!你们快回去

吧。

高楼镇工作人员第一次走访,未果;第二次走访,劝离半小时,又未果。

眼见风雨越来越大,工作人员的内心急得跟热锅上的蚂蚁一样。

第三次走访,一切照旧。抬也要把你抬走!你不

走,我们也不走。年轻党员干部虞上将斩钉截铁,表出死守在这儿甘做一面墙挡风雨的态度。

最难的事情,也怕认真。

同一个台风夜,芳庄乡农民周茂国也住在木房里,狂风吹过小屋的缝隙,似乎发出摧枯拉朽的声音。周茂国年逾七旬,长期卧床,腿脚已失去行动能力,无法下床行走,也不好搀扶。

不管工作人员怎么说,周茂国夫妇都无动于衷。金山头党总支书记林信康蹲到老人面前,真诚地看着他:我力气比较大,我来背您走吧。

那一刻,他就像我儿子。事后,周茂国老人接受记者采访时说,不知怎么的,心头一暖,贴上林信康的背时,他听见有力的扑通扑通声,感觉自己也变得有力量了。

劝离的十八般武艺轮番上场,如果老人实在不听劝,就通过其子女出面劝离。潘岱街道的一对子女,在老人抵达安全地带时,说了句:真是倔老头,要不是亲爹亲妈,哪个有这样的耐心劝!

(下转第3版)